

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора

Татьяны Дмитриевны Евменовой

**на автореферат диссертации Федачука Алексея Николаевича,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук на тему «Диагностика и результаты хирургического лечения
опухолей хромаффинной ткани с использованием различных доступов»
по специальности 14.01.17 - хирургия.**

Нерешенность вопросов диагностики и лечения «великого имитатора» - феохромоцитомы – делает работу А.Н.Федачука актуальной.

Автор на основании сравнительного изучения клинической картины заболевания, его морфологической основы, анализа ближайших и отдаленных результатов хирургического лечения 43 больных с феохромоцитомами определяет важные для науки и практики предикторы потенциально злокачественных опухолей из хромаффинной ткани, обосновывает преимущества лапароскопической адреналектомии и возможность её выполнения при опухолях до 8 см в диаметре. Несомненную новизну несут результаты изучения функционального состояния эндотелия у пациентов с хромаффиномами и гормонально неактивными опухолями надпочечников до и в разные сроки после операции. Импонирует возможность выполнения симультанных вмешательств при хирургическом лечении хромаффином. Важным для практики представляется факт сохранения артериальной гипертензии после операции у лиц более старшего возраста.

По теме диссертации автором опубликовано 13 печатных работ, получено удостоверение на рацпредложение, сделаны доклады на российских и международных симпозиумах.

Наряду с достоинствами работы, должна высказать ряд замечаний.

С моей точки зрения второе положение, вынесенное на защиту общеизвестно и в «защите» не нуждается. Пятое положение сформулировано как вывод.

Из текста автореферата не ясна причина возникновения рецидива «на стороне удаленной опухоли».

И, наконец, при подозрении на опухоль надпочечника следует рекомендовать не УЗИ, а КТ, являющуюся методов скрининга при этой патологии; и при трактовке результатов наряду с нативной плотностью и

артериальной фазой, следует оценивать венозную фазу, скорость смыва контраста.

Следует подчеркнуть, что замечания не носят принципиального характера и ни в коей мере не умаляют научной и практической ценности диссертационного исследования.

Таким образом, диссертационная работа А.Н.Федачука «Диагностика и результаты хирургического лечения опухолей хромаффинной ткани с использованием различных доступов» является самостоятельным завершенным исследованием в области медицинских наук и соответствует требованиям п.9 "Положения о присуждении ученых степеней", утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ !О персональных данных" настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссией и иных необходимых целях.

Заведующая отделением эндокринной хирургии
Кемеровской областной клинической больницы,
заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук,
профессор Евменова Т.Д.

Т.Д.Евменова

Подпись Евменовой Т.Д. заверяю:
зам.гл.врача по кадрам
Кемеровской областной клинической
больницы

Н.Г.Сухорукова

22 октября 2019г.

Служебный адрес - 650061, г.Кемерово, Октябрьский проспект, 22
Телефон - 89236005455
Электронная почта: t.ewmenova@yandex.ru